
Сценарий тематического праздника «Колядки на святки» 

Цели: Поддерживать интерес детей к истокам русской национальной культуры. 

Продолжать знакомить детей с обрядовыми праздниками. Разучить музыкальный 

фольклорный материал, использовать в повседневном жизни. 

Задачи:  

- Познакомить детей с русским праздником – Колядки. 

- Вызывать у детей желание знакомиться с устным народным творчеством (колядки, 

потешки, частушки и др.). 

- Развивать художественно – творческую деятельность путем ознакомления с предметами 

быта, обычаями, играми и песнями, относящейся к периоду празднования колядок. 

- Воспитывать у детей чувство причастности к русской культуре, обществу, которое 

дорожит своим прошлым, как достоянием. 

Оборудование: костюмы для колядовщиков (рубахи, сарафаны, маски), сундук с 

атрибутами для ряженья (маски зверей, платки, и т.п.), шумовые инструменты (бубны, 

ложки и т.п.), мешки для колядующих, корзинка с гостинцами для хозяев, гостинцы 

(фрукты, печенье, пряники, конфеты), музыкальное сопровождение. 

Предварительная работа: заучивание колядок, стихи для детей, рассказы воспитателя 

детям о рождестве, о гаданиях, о колядках. 

Ход мероприятия 

Дети хором перед дверью в группу:  

В дверь стучимся колядуем, 

Отворяйте ветер дует, 

Здесь на улице –зима, 

А мы желаем вам тепла!  

Дети заходят в группу с музыкальными инструментами и играют на них под 

русскую народную мелодию 

Ребенок 1: Приходила коляда 

Накануне Рождества. 

Кто даст пирога, 

Тому полон хлев скота, 

Овин с овсом, 

Жеребца с хвостом. 

Ребенок 2: Выноси добро во двор. 

Как на улице мороз 

Подмораживает нос, 

Не велит долго стоять, 

Велит скоро подавать. 

Ребенок 3: Сеем, веем, посеваем, 

С Новым годом поздравляем! 

Чтоб здоровенькими были,  

много- много лет бы жили! 

Ребенок 4: Счастья будет вам горой, и везенья воз большой. 

Чтоб гостей невпроворот было в доме целый год! 

На столе всегда пирог, легких вам всегда дорог! 

Ведущая: Здравствуйте, люди добрые! С Новым годом! С новым счастьем! В старину на 

Руси был такой праздник, называется 

Дети: Коляда! 

Ведущая: Праздник этот самый длинный, он веселый и старинный, наши предки пили, ели, 

веселились три недели. 

От Рождества до Крещенья, приготовив угощенье 

Пели разные колядки, по дворам ходили в святки, 



Наряжались и шутили, праздник ждали и любили, 

Так давайте же сейчас встретим мы его у нас! 

Дети исполняют песню «Рождественские колядки» сл. Т. Рядчиковой (средняя, 

старшая и подготовительная) 

Воспитатель группы: Колядки, колядки, вот наши детки. 

         По станице пошли, 

Да коляду нашли. 

Коляда, коляда, 

Всех детей позвала, 

Не сидеть, не скучать, 

А всем весело играть! 

1. Игра – колядка «Рождественский валенок» (младшая и средняя) 

Валенок передается по кругу, пока звучит музыка. По окончании музыки, ребенок у 

которого в руках остался валенок исполняет танец.  

2. Игра «Веселые метелки» (старшая и подготовительная) 

Эй, метелочка метла 

Поиграем с ней, друзья 

По кругу будем передавать 

И заданья выполнять. 

(дети стоят в кругу под музыку передают метелки – 2-3 шт., затем после каждого куплета 

выходят в круг те, у которых в руках метелки и выполняют задание) 

1. Вот бежит моя метла 

Очень быстрая она 

У кого в руках метла 

Пусть попляшет нам, друзья. 

(выходят и пляшут) 

2. Вот бежит моя метла 

Очень быстрая она 

У кого в руках метла 

Похохочет пусть, друзья. 

(с метлами выходят и хихикают) 

3. Вот бежит моя метла 

Очень быстрая она 

У кого в руках метла 

Пусть обнимет всех, друзья. (выходят с метлами и обнимаются в проигрыш с кем хотят) 

4. Вот бежит моя метла 

Очень быстрая она 

У кого в руках метла 

Пусть поздравят всех, друзья. 

(выходят с метлами и поздравляют всех с Новым годом и Рождеством с пожеланиями) 

Ведущая: А теперь, ребятки, отгадайте-ка загадки 

Для младшей и средней группы 

Скажите, кто живет под елкой? 

Зверей вам буду называть, а вы мне дружно отвечать. 

Под елкой крокодил живет?. 

Или, может быть, енот?. 

Живет под елочкой медведь?. 

А может мышка там сидеть?. 

А волк под елкою живет?. 

Возможно, это бегемот?. 

Сидит там рыжая лиса?. 

Под елочкой живет коза?. 



А слон под елочкой живет?. 

Орешки белка там грызет?. 

Лев под елочкой сидит?. 

Может, там змея лежит?. 

Зайка прыгает под елкой?. 

Там, под елкой, ходят волки?. 

Для старшей и подготовительной 

1. После осени пришла. И сугробы намела (Зима) 

2. Я живу под самой крышей, 

Даже страшно глянуть вниз. 

Я могла бы жить и выше, 

Если б крыши там нашлись (Сосулька) 

3. Без рук, без ног, а рисовать умеет. (Мороз) 

4. Шуба бела весь свет одела. (Снег) 

5. Красавица какая – 

Стоит, светло сверкая, 

Как пышно убрана… 

Скажите, кто она? (Елка) 

6. На нашем зимнем карнавале 

Мы сразу все его узнали. 

Подарков детям целый воз 

Привёз на праздник … (Дед Мороз). 

Ведущая: Подводка к игре 

Ох, сейчас я постараюсь, 

Ох сейчас я разыграюсь! 

Стану снег вам насыпать – 

И заставлю расчищать! 

Игра «Снежки» (все группы) 

(в игре дети делятся на две команды, в обруч высыпаются снежки. Необходимо каждому из 

участников по очереди подбежать, снеголепом поднять снежок и бросить в свою корзину, 

передать снеголеп другому участнику). 

Ведущая: Ребята, а на святки еще и гадали! 

Мешочек, мешочек, скажи нам дружочек, 

Что сбудется, станется, плохое пусть останется! 

Гадание по профессиям для детей (в мешочке лежат следующие предметы) : 

1. Тебе завидуют все дети – ты будешь танцевать в балете! туфелька 

2. Поднимешь штангу в восемь тон и будешь в спорте чемпион! Гантеля. 

3. Сыграешь ты в концертном зале на скрипке, флейте и рояле! Дудочка (Одновременно) 

4. Твои портреты и пейзажи смотреть мы будем в Эрмитаже! кисточка 

5. На зависть взрослым и ребятам ты станешь в думе депутатом! ручка 

6. Откроешь новую планету. Получишь премию – ракету! звездочка 

7. Будешь ты играть в футбол и забьешь бразильцам гол! мячик 

8. Улыбки ждут, поклонники, цветы. 

Звездой телеэкрана станешь ты! микрофон 

9. Напишешь фугу и сонату – вот удивятся все ребята! Нотки 

10. В науке покоришь вершину – постоишь времени машину! отвертка 

11. Будешь счастлив, будешь горд, поставишь мировой рекорд! медаль 

12. По многим косвенным приметам стать предстоит тебе поэтом! книга 

13. За выставку своих картин получишь приз – и не один! краски 

14. Водитель будешь просто класс, прокатишь нас еще не раз! машинка 

15. Напишешь ты роман крутой, не хуже, чем сам Лев Толстой! Тетрадь 



16. Кто пропишет витамины, кто излечит от ангины, на прививках ты не плачь – значит 

будешь лучший врач! Градусник 

17. Дайте ножницы, расческу, он вам сделает прическу. Парикмахер непременно 

подстрижет вас современно. Ножницы.  

Ведущая: Праздник дружно продолжаем в игру играть мы начинаем. 

«Шел козел по лесу» (младшая и средняя) 

(Выполняют движения по тексту песни) 

Шёл козел по лесу, по лесу, по лесу. 

Нашёл себе принцессу, принцессу, принцессу, 

Давай с тобой попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем, 

И ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем, 

И ножками потопаем, потопаем, потопаем, 

И ручками похлопаем, похлопаем, похлопаем. 

«Ледяные ворота» (старшая и подготовительная) 

Ледяные ворота  

пропускаю не всегда 

Первый раз прощается, 

Второй раз запрещается, 

А на третий раз заморозим вас! 

Играющие делятся на равные команды. Одна команда образует круг, ее игроки берутся за 

руки и поднимают их вверх. Между игроками должна быть достаточная дистанция, чтобы 

между ними мог пройти человек, хотя бы согнувшись. Другая команда начинает движение, 

обходя по очереди каждого игрока первой команды и каждый раз проходя через ворота, 

образованные руками игроков первой команды. Игроки второй команды держатся за руки, 

расцеплять которые нельзя! Итак, вторая команда оказывается то в круге, то за его 

пределами. Первая команда в течение игры говорит слова. На последнем слове команда 

резко опускает руки. Если кто-то из второй команды оказался внутри, он уходит из цепочки 

и встает в центре круга. Естественно, вторые играющие стараются на последнем слове быть 

вне круга, но не всегда удается. Усложнить игру можно тем, что игроки первой команды 

говорят свои слова одними губами, внимательно глядя друг на друга, и неожиданно 

опускают руки. Когда во второй команде остается один человек, он признается 

победителем, а команды меняются ролями. 

Ребенок 1: Мы ходили, мы ходили, 

По святой Руси. 

Поздравляли, величали 

Добра, счастья всем желали. 

Ребенок 2: Чтоб здоровенькими были, много лет жили! 

Счастья будет вам горой, урожая воз большой. 

Ребенок 3: Уродись у вас овес, чтобы на два метра в рост. 

Уродись у вас пшеница, и горох, и чечевица. 

Ребенок 4: Чтоб гостей невпроворот, было в доме целый год! 

Ребенок 5: На столе всегда пирог, легких вам всегда дорог! 

Ребенок 6: Спасибо, хозяюшке. Да малым ребятушкам. 

Все вместе: Да спасибо тому.  Кто в этом дому! 

Воспитатель группы: Коляда пришла 

Всем веселья принесла 

Не сидите не скучайте 

Угощенья получайте. 

Отдает угощение воспитателям групп 

Все вместе: Пойдет коляда дальше гулять, 

С Новым годом поздравлять! 


